10. Za zadato optereéenje q =20 kN/m

a) dimenzionisati nosac i stub

b) Konstruisati vezu u ¢voru B i

nacrtati u razmeri 1:5

Kvalitet celika:

C0361

Slucaj opterecenja

Zavrtnjevi

k.c.
4.6

neobradeni

obradeni

5.6

k.c.

neobradeni

obradeni

k.c.
8.8

bez sile prednaprezanja

sa punom silom prednapr.

k.c.
10.9

bez sile prednaprezanja

sa punom silom prednapr.

q Veza u ¢voru B
VO —
& } ﬁy

Greda IPE
A 8 reda

ResSenje zadatka br.10

—
/Stub IPE

Rebro
stuba

Greda je sistema proste greda koja svoju reakciju predaje stubu

1. Staticki uticaji u gredi

1) 2V, =0; V, —20-8+V, =0

2) M, =0; V,-8-20-8-4=0

20 kN/m
I
VA% 8 ?VB
T
1z 2)
80 1z1)
M
q-F
160 I\/Imax:_:

V, =80 kN
V, =80 kN
2
208 _160 km
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2. Podaci potrebni za proracun

Osnovni materijal C0361 (1sl.0.) 04, = 16 kN/cm? 74, =9 kN/cm?
Neobradeni zavrtnjevi k.€. 5.6 0}, 40, = 27 kN/cm? 14, =14 kN/cm?
Ugaoni Savovi 6, 4,, = 12 kN/cm?

3. Dimenzionisanje nosaca

WPOtszax/odoz Wpot=160'102/16=1000 cm3

Usvaja se valjani profil IPE 400 sa geometrijskim karakteristikama:

.. b - h=400 mm 1,=23130 cm*
BN b= 180 mm W,=1156 cm3
t,= 8,6 mm A= 84,5 cm?
t=13,5 mm 5,=654 cm?
r=21 mm
d=331 mm
d—> M 22

4. Kontrola napona
Presek nad osloncem: T, ,=80kN M=0kNm
ThaxS 80-654

T = Y — =2,63kN/cm’ <1, =9kN/cm?
™ t,-l, 231300,86 dop

Presek u sredini raspona: T=0kN M, =160 kNm
M 160-10°

Onax= —vnr = =13,84 kN/cm? <oy,, =16kN/cm?
W, 1156

Y

Usvojeni profil IPE 400 zadovoljava
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5. Dimenzionisanje stuba

Reakcije proste grede se prenose na stub
V;=80 kN M=0kNm

stub u vrhu pridrzan gredom stub u vrhu slobodan
‘l’ 80 kN \1, 80 kN
B| B
400 400

Izvijanje u pravcu grede (oko z-z ose) lzvijanje u drugom pravcu (oko y-y ose)

|iy=B*|=O,7-400=280 cm li=2-400=800 cm
—p— - ‘
H - v
e
Z z 5

Izvijanje u ravni Stapa (oko z-z ose) Pretpostavljen profil IPE 240

i,=2,67 cm A=33,3 cm? i=9,97 i,=2,67
E)dredlvanje vitkosti A, :Il: 280 10486
stapa i, 2,67
Odredivanje relativne vitkosti Stapa (A,=92,9)
A, = ks = 104,86 =1,13 kriva izvijanja B)—»> %, =0,53
A, 929

lzvijanje oko y-y ose Stapa  i,=9,97 cm

Odredivanje vitkosti Stapa

— A, 80,24
y :&:@:80’24 A, = Y — =0,86 (kriva izvijanja C)
i, 9,97 hy 928 %, =0,62
Kontrola napona: X,;,=min(0,53; 0,62)=0,53
N. 280
c=-S=—"——=8,40 kN/cm’ <G4y, = Ymin" Oueo = 0,53-16=8,48 kN/cm’
A 3330 dop= Xmin " Tdop

Usvojen profil IPE 240 —-€0361 6



b) Proracun zglobne veze u ¢voru B

Pretpostavljena veza kao na slici

| Veza priklju¢nog lima za rebro

T

Predpostavlja se prikljucni lim # 120 x10 x 320
Pretpostavljaju se minimalni Savovi za vezu

&
R
<&
& a, =4 mm; (Iw=hp =320 mm)

T

320
40 80, 80, 80 40

4@4@,

v(t, +t,) _80(1,0+0,86)
2
M, =V-6,0=80-6,0=480 kNcm

M, = =74,4 kNcm

M M 480-
n=—%= Ce = 80 32 =3,51 kN/cm?
W, a, -l 0,4-32

w 2WW

6
v,y = v.__ 8 =3,125 kN/cm?

VA, 2-32-04

M, M, ~ 74,4
"W, 2(@+t,)-(h,+a)-a 2(0,4+1,0)(32+0,4)-0,4

Vi1 =2,05 kN/cm?

6, =N +3(Vyy + Vi1 f =+/3,51% +3(3,125+2,05) =
c,=9,63 kN/cm’ >c =12kN/cm’

w,dop
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Kontrola napona u priklju¢nom limu
M, =V-6,0=80-6=480 kNcm

o= e = Me 480'62 =2,81 kN/cm’
W, t,-h’ 1,0-32
6
tvziz 80 =2,5 kN/cm?
t,-h,  1,0-32
M 74,4 74,4
= 744 _ 7443 697 kN/cm?

W h,-t,’/3 32-1,0°

G, =+/0? +3(ty +V; ) =+/2,81> +3(2,5+6,97) =
c,=16,64 kN/cm’ ~o,,,=16 kN/cm’

Veza priklju¢nog lima za rebro nosaca

Proracun nosivosti zavrtnjeva

Je m_o'z —/5.0,86-0,2=1,87 Usv. M20.....5.6

_227'C

F, -14,0=43,98kN

F, =0,86-2-27=46,44 kN
Fyop =43,98kN

Proracun potrebnog broja zavrtnjeva

2 2
n=—1 v2+(6'M6j _ 1 80%(648()) =2,74
Fiop h 43,98 32

Usvojeno 4M20 ...... 5.6

f =Y 850 i
n 4



GREDA |
IPE400

320
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STUB IPE240
= 120x10x320

*
it = 120x10x320

zavrtnjevi M20......5.6
A 0361
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